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PROCES VERBAL 

ASSEMBLEE GENERALE 2023 

ENAA ASG GAUCHY ATHLETISME 

 

S’est tenue le samedi 17 février 2024 à 17h15 l’Assemblée Générale de l’ENAA ASG Gauchy Athlétisme 

au sein de la salle Municipale, Rue Pierre Sémard à Gauchy.  

1) Mot du Président 

 

Anthony LEMOINE, Président, a ouvert l’Assemblée Générale 2023 devant une assemblée conséquente 

regroupant plus de 150 personnes dont 100 licenciés.  

L’année 2023 fût une année riche pour le club. Les athlètes, toutes catégories confondues, ont participé 

à 176 courses ou compétitions représentant 1130 engagements. 415 podiums ont été recensés pour 

214 premières places. Le club enregistre 51 titres départementaux, 10 titres régionaux et 2 titres 

nationaux.  

Ces bons résultats, une participation en hausse aux compétitions et le souhait du club de proposer des 

équipements de qualité aux adhérents entrainent des dépenses supplémentaires. Il est rappelé qu’en 

début de saison 2023, à la suite d’un sondage collectif, le club avait répercuté l’augmentation de la 

cotisation fédérale (6€) sur la cotisation club. L’athlétisme faisant partie des sports où la fédération et 

la ligue prélèvent un pourcentage élevé sur les cotisations. A cela, vient s’ajouter la diminution des 

subventions municipales et la difficulté pour les sponsors de soutenir les associations au regard du 

contexte économique. Le département de l’Aisne a maintenu ses subventions. Toutefois, l’achat de 

matériel pédagogique et sportif n’étant subventionné qu’à hauteur de 30%, le club est dans l’obligation 

d’engager des fonds propres. Tout cela amène à un résultat déficitaire pour l’année 2023 qui reste 

cependant maitrisé. Pour ne pas entrer dans un cercle vicieux, certaines décisions ont été prises par 

les membres du Conseil d’Administration :  

- Participation des athlètes en licence « Compétition » à l’achat du maillot/débardeur ; 

- Diminution des investissements ; 

- Fin des remboursement des frais de déplacement pour les Championnats départementaux et 

maintien du non-remboursement des frais pour les Championnats de France Masters non 

soumis à minimas. Le remboursement des frais de déplacement pour les Championnats 

régionaux et nationaux sur qualification seront plafonnés et remboursé en fin d’année 

uniquement si les finances du club le permettent. A noter que le covoiturage reste obligatoire. 

Au cours de l’année 2023, le club a tenté de valoriser le territoire local. Il est fier de faire partie d’une 

ville active et sportive et tente de le rendre au maximum à la commune : augmentation de 263% des 

athlètes gasiaquois au sein du club en 3 ans, 5 compétitions organisées en 2022-2023, des interventions 

dans toutes les écoles primaires gasiaquoises, la participation à la fête du sport et à la Color Run dans 

le cadre du téléthon et enfin l’organisation en tant que support des compétitions de district UNSS. 

Le soutien de la ville de Gauchy et de l’Office Municipal des sports est apprécié au travers l’organisation 

des compétitions, la prise en charge financière du gymnase Paul Eluard pendant la période automnale 
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et hivernale, le changement de l’éclairage et des radiateurs dans notre local et l’apport de la subvention 

municipale. A ce titre, le Président souligne qui refonte des critères d’attribution serait appréciée afin 

de valoriser les associations qui s’investissent au niveau local, démontrent une image positive de la ville 

et amènent des résultats probants. Attribuer des fonds publics par rapport à un nombre de licenciés 

n’est pas un critère recevable pour notre club. Sont programmés : le changement de l’éclairage des 

vestiaires, le traçage des repères sur la piste et pourquoi pas une modernisation des vestiaires et une 

modification de l’éclairage de la piste. 

Après ce soutien, Anthony LEMOINE remercie les sponsors du club et rappelle les partenariats possibles 

avec ces derniers. « Ils soutiennent notre association, à nous de les soutenir également. ». 

Un mot sur l’Entente Nord de l’Aisne Athlétisme est ensuite abordé. Le constat est fait qu’il n’y a plus 

de stage de cohésion sur plusieurs jours en raison des finances et moyens humains. Il manque 

également des ressources humaines pour la coordination de l’ENAA et enfin des titres et podiums nous 

échappent sur les relais. A contrario, l’ENAA se maintien 1er club de l’Aisne dont le nom est dorénavant 

bien ancré au niveau régional. Les échanges se poursuivent entre les entraineurs et dirigeants. La 

dernière réunion du Conseil d’Administration de l’ENAA a une nouvelle fois prouvé la volonté des 

sections de poursuivre le développement de l’entente. 

Actualité toute fraîche, le club est fier de retrouver ses labels fédéraux : label « or » pour la piste et 

label « bronze » pour les jeunes. Cette reconnaissance vient valoriser le travail des bénévoles tout au 

long de l’année et permettront de prétendre à de nouvelles subventions. Les critères d’attribution des 

labels sont rappelés et il est précisé que seuls 10 clubs dont l’ENAA ASG Gauchy Athlétisme disposent 

du label « or » pour la piste.  

Enfin, Anthony LEMOINE remercie l’ensemble des bénévoles du club, 100% bénévole, pour leur 

investissement tout au long de l’année et invite d’autres personnes à les rejoindre. 

 

2) Bilan financier 2023 et budget prévisionnel 2024 

 

Le trésorier, Frédéric PICARD, prend la parole déclinant les dépenses et recettes du club pour l’année 

2023.  

Total des dépenses : 20 434,57€ / Total des recettes 18 895,38€ / Résultat 2023 : - 1539,19€. 

Les comptes ont été vérifiés par une tierce personne travaillant dans l’administration publique en tant 

que responsable comptable. 

Les comptes sont approuvés à l’unanimité par l’assemblée. 

 

Le budget prévisionnel 2024 est ensuite détaillé présentant un total de dépenses à hauteur de 24 

815,00€ pour un total de recettes de 24 815€. 

Le budget prévisionnel 2024 est approuvé à l’unanimité.  
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3) Bilan sportif 2023 

 

Pascal SERENT, secrétaire général, présente le bilan sportif 2023 en commençant par l’évolution des 

effectifs. Le club, avec 194 licenciés, se maintient dans sa fourchette haute. Il est souligné un plus grand 

nombre d’athlètes chez les masters et babys-éveils. A contrario, les catégories juniors et espoirs sont 

les plus faibles.  

L’ENAA ASG Gauchy Athlétisme, grâce à la complémentarité de ses 3 sections (CA FRESNOY, UA CHAUNY 

et ASG GAUCHY) se classe 1er club de l’Aisne, 9ème club régional (-1 place) et 91ème club national (+21 

places) avec 2673 points. 

S’en suit ensuite la présentation des principaux résultats. 

Compétitions Podiums Titres ou premières places 

Sur piste 

Championnats Aisne en salle 20 14 

Championnats HDF en salle 7 3 

Equip’Athlé Minimes hivernal 2 1 

Championnats de France Masters en salle 0 0 

Compétitions jeunes en salle Pas de titre attribué. 

Championnats Aisne Outdoor 33 18 

Championnats Aisne Epreuves combinées 1 1 

Championnats HDF Outdoor C-J-ES-S 4 1 

Championnats HDF Masters Outdoor 7 4 

Championnats HDF Outdoor minimes 1 0 

Championnats HDF lancers longs 1 0 

Championnats de France Masters 3 2 

Championnats de France minimes 0 0 

Championnats nationaux hivernaux 0 0 

Championnats de France JU 0 0 

Championnats de France N2B par équipe  1 0 

Championnats de France U23 tour régional par équipe 0 0 

Equip’Athlé tour qualificatif 2 1 

Equip’Athlé tour régional 0 0 

Championnats de l’Aisne Poussins 5 3 

Cross 

Championnats de l’Aisne 8 8 

Championnats HDF  2 1 

Championnats de France 1 1 (Open) 

Sur route 

Championnats Aisne 5km 1 1 

Championnats Aisne 10km 6 5 

Championnats Aisne 24h 1 1 

Championnats de France 5km 0 0 

Championnats de France 10km 1 0 

Championnats de France Semi-marathon 1 0 

Trail 

Championnat Aisne 6 6 
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Au total en 2023, nos athlètes hors stade ont participé à 120 courses représentant 732 participations 

pour 298 podiums. Le club est celui le plus représenté localement aux Boucles Saint-Quentinoises (64), 

Morcourt (51), Homblières (31), Maroilles (29) et ACPI (21). 

De nombreux records du club ont été battus en 2023 dont la liste se trouve sur le site du club. Des 

remerciements appuyés sont adressés à Christophe qui suit cela de près.  

Des remerciements appuyés sont également adressés aux 13 juges du club et aux 3 jeunes juges en 

formation. Il est rappelé que pour participer à des compétitions sur piste ou en extérieur, nous devons 

avoir des juges. Les personnes intéressées sont amenées à se faire connaitre auprès du secrétaire.  

Ce dernier rappelle enfin la composition du Conseil d’Administration pour la période 2023-2025 : 

- Président : Anthony LEMOINE. 

- Secrétaire : Pascal SERENT. 

- Trésorier : Frédéric PICARD. 

- Membres : Sylvie DA FONSECA, Julien DEAL, Laurent SAVIARD, Zoé SERENT. 

 

4) Perspectives 2023 – 2025 

 

Un état des lieux des perspectives 2023 – 2025 est fait par le Président. 

 

 

5) Intervention des personnalités 

 

Jean-Marc WEBER, Maire de Gauchy : 



Association Loi 1901 enregistrée sous le n°W023000304 à la préfecture de Saint-Quentin – N°SIRET 901 586 321 00019 
Catégorie juridique : 9220 Association déclarée – www.asggauchyathle.fr 

5 
 

- Monsieur WEBER rappelle que la Municipalité de Gauchy, avec les baisses de dotations de 

l’Etat, fait face également à un budget contraint et qu’il n’est pas simple de dégager des marges 

de manœuvre. La ville est fière des résultats du club. Elle s’engage à changer les LEDS de 

l’éclairage de la piste dans l’année. Elle sera également un soutien (barriérage, police 

municipale) dans le cadre de l’organisation d’une course gasiaquoise qui est elle-même espérée 

par les Elus. Enfin, Monsieur WEBER annonce que la ville s’est portée candidate pour être ville 

ambassadrice du téléthon en 2024 et que la fête des sports se déroulera le samedi 29 juin. 

Jocelyne DOGNA, 1ère adjointe en charge de la Culture et des sports : 

- Madame DOGNA prend la parole en tant qu’Elue départementale. Elle entend la nécessité 

d’une salle dans l’Aisne mais le département, tout comme la ville de Gauchy, est contraint par 

des difficultés financières à la suite de la diminution des dotations de l’Etat. L’information sera 

tout de même remontée en Conseil Départemental. Madame DOGNA souligne enfin la bonne 

dynamique du club et se félicite des bons échanges entre la Municipalité et le club.  

Maryvonne HELLE, Marie adjointe en charge des Finances, de la Gestion, du Logement et de la Vie 

Associative :  

- Madame HELLE ne prend pas la parole, tout ayant été dit par Monsieur WEBER et Madame 

DOGNA. 

Corinne HURTBISE, Présidente de l’Office Municipal des Sports (OMS) : 

- Madame HURTEBISE souligne les très bons résultats du club et son implication lors des 

manifestations de l’OMS. Elle propose également le soutien de l’OMS dans l’optique de 

l’organisation d’une course à Gauchy. Elle souligne enfin que les dossiers de subvention seront 

analysés avec attention par la ville et l’OMS afin de valoriser les clubs qui s’investissent pour la 

ville. 

Colette BLERIOT, Vice-Présidente du Conseil Départemental de l’Aisne en charge des Sports et Terre de 

Jeux (Excusée). 

Corentin CORNETTE, Président du Comité de l’Aisne d’Athlétisme (Excusé). 

Christiane GALHAUT, Présidente de l’Entente Nord de l’Aisne Athlétisme : 

- Christiane GALHAUT prend la parole au nom de Président de l’ENAA mais également en tant 

que Vice-Présidente du Comité de l’Aisne. Les résultats des athlètes gasiaquois sont soulignés 

tout comme le bon état d’esprit qui règne au club et lors des compétitions. Au nom du Comité, 

Christiane GALHAUT remercie Sylvie DA FONSECA et elle-même pour leur investissement au 

comité de l’Aisne. Enfin, elle rappelle l’importance des compétitions par équipe, notamment 

les Interclubs où toutes les forces vives du club, y compris les hors stade, sont nécessaires pour 

emmener l’ENAA vers le plus grand total de points. 

Jean-Bernard LETEMPLE, Président du CA FRESNOY : 

- Jean-Bernard LETEMPLE salue la mobilisation des adhérents de l’ASG Gauchy Athlétisme lors 

de cette AG et est « jaloux » de la motivation de nos jeunes à devenir « jeune juge ». Il insiste 

sur la complémentarité des 3 sections de l’ENAA et sur les bonnes relations entre les 

entraineurs et dirigeants. Tout comme Christiane GALHAUT, il insiste sur la nécessité de 

répondre présent lors des compétitions par équipe et notamment les Interclubs. Il souligne 
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l’importance des stages et regroupements et aimeraient que des regroupements 

« hors stade » soient également organisés. 

Frédéric LAHAYE, Président de l’UA CHAUNY :  

- Frédéric LAHAYE salue les résultats gasiaquois et notamment ceux de la section « Hors stade » 

qui sont présents tous les weekends et rapportent de nombreux podiums à l’ASG Gauchy 

Athlétisme et par conséquent à l’ENAA. Il remercie les entraineurs et dirigeants et souligne lui 

aussi la complémentarité de l’Entente et le très bon accueil des gasiaquois lorsque les chaunois 

viennent à Gauchy. 

Eve GOBERT et Cyndie FRAMBOURG, athlètes au club : 

- Eve et Cyndie qui se sont lancées dans l’aventure du Raid des Amazones présentent leur projet 

et remercient les licenciés du club. 

 

6) Questions diverses  

 

Est-il prévu l’achat d’un sautoir de perche pour le complexe sportif Robert Barran ? 

- Anthony LEMOINE précise que des devis ont été réalisés récemment mais que les montants 

évoqués sont exorbitants. Plus de 20 000€ pour l’achat d’un tapis et poteaux sans le hangar. Ce 

n’est donc pas d’actualité. Toutefois, Anthony LEMOINE précise que la pratique de la perche se 

poursuivra avec le CA FRESNOY lors de regroupements techniques mais également avec le 

Stade Saint-Quentinois. A ce titre, Anthony LEMOINE annonce que le Conseil d’Administration 

sur sa proposition, a récemment accepté d’intégrer des athlètes saint-quentinois lors de nos 

regroupements. Une communication envers le Président du SSQ a été fait en début de 

semaine. 

 

7) Remise des récompenses  

 

Comme chaque année, le club a souhaité récompenser l’intégralité des athlètes licenciés. 

Les babys, Eveils et Poussins se sont vu remettre une trousse. Toutes les autres catégories une paire de 

gants.  

 

Clôture de l’Assemblée Générale à 19h05 puis pot de l’amitié.  

A. LEMOINE 

Président 


